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Περίληψη: 
 
Η Εθνική Στρατηγική Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή (ΕΣΠΚΑ) της Κύπρου για 

την περίοδο μέχρι το 2050, αποτελεί μια ουσιαστική επικαιροποίηση και διεύρυνση της 

αρχικής Στρατηγικής που υιοθετήθηκε το 2017.  

Η επικαιροποιημένη ΕΣΠΚΑ είναι πλήρως ευθυγραμμισμένη με τους στόχους της 

Ευρωπαϊκής Στρατηγικής Προσαρμογής του 2021. Σε αυτή καταγράφεται η δέσμευση της 

Κύπρου για επίτευξη ισχυρής ανθεκτικότητας έναντι της κλιματικής αλλαγής έως το 2050, 

δίνοντας έμφαση σε έξυπνες, άμεσες και πιο συστημικές δράσεις προσαρμογής που 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες προκλήσεις και αξιοποιούν τις εμπειρίες που 

αποκτήθηκαν. To πεδίο εφαρμογής καλύπτει 15 κρίσιμους τομείς όπως της γεωργίας, της 

βιοποικιλότητας, της πολιτιστικής κληρονομιάς, της ενέργειας, της υγείας, της διαχείρισης 

υδάτων, των υποδομών και του τουρισμού. Επιπλέον, εισάγει διατομεακά μέτρα 

διακυβερνητικού χαρακτήρα και εκπαίδευσης, προωθώντας ένα συντονισμένο και 

ολοκληρωμένο πλαίσιο προσαρμογής σε όλους τους τομείς. Βασίζεται σε μια εκτενή 

αξιολόγηση των κλιματικών κινδύνων και ευπαθειών που αναδεικνύει σημαντικές 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην Κύπρο, όπως αύξηση θερμοκρασιών, 

παρατεταμένες ξηρασίες και συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα.  

Συνοδεύεται από Σχέδιο Δράσης το οποίο περιλαμβάνει μέτρα προσαρμογής, 

χρονοδιαγράμματα εφαρμογής, θεσμικές αρμοδιότητες και εκτενή ανάλυση των κοινωνικο-

οικονομικών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων των προτεινόμενων μέτρων.   

 

      

Βιογραφικό: 
 

Ο Άγις Ιακωβίδης, Διευθυντής της I.A.CO, δραστηριοποιείται επαγγελματικά από το 2001 

στους τομείς της διαχείρισης του περιβάλλοντος και των υδάτων, στην Κύπρο και στο 

εξωτερικό.  

Η συμμετοχή του σε ποικίλα και πολύπλοκα έργα παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών στον 

ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα από τα πρώτα χρόνια της καριέρας του, τον έχουν εφοδιάσει 

με ευρεία και βαθιά εμπειρογνωμοσύνη σε πολλά περιβαλλοντικά θέματα, καθώς και με βαθιά 

κατανόηση του ευρέος φάσματος του πλαισίου περιβαλλοντικής διαχείρισης και προστασίας.  

Ειδικεύεται σε εκτιμήσεις περιβαλλοντικών επιπτώσεων, διαμόρφωση και αξιολόγηση 

εφαρμογής περιβαλλοντικών πολιτικών, στρατηγικών και σχεδίων δράσεις, ετοιμασία σχεδίων 

διαχείρισης, παρακολούθηση, αξιολόγηση και έρευνα, εκτίμηση και μετριασμό κινδύνων, 

διαχείριση αποβλήτων και αντιμετώπιση ρύπανσης, εκπόνηση διαχειριστικών σχεδίων 

προστατευόμενων περιοχών, διαχείριση υδατικών πόρων και κινδύνων πλημμύρας, 

υδρολογικές και υδραυλικές προσομοιώσεις, οικολογικές εκτιμήσεις και έρευνες, θέματα 

μετριασμού και προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, κ.α.. 

Είναι μέλος του ETEK, μέλος του Συνδέσμου Επιστημόνων και Μηχανικών Περιβάλλοντος 

Κύπρου, μέλος του ΣΠΟΛΜΗΚ, και μέλος του WCPA και του TAPAS της IUCN
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